



Veți putea găsi rapoartele de tranzacționare ale BVB și Rasdaq (mult mai devreme decât apăreau în ediția tipărită) pe site-ul www.bursa.ro.

Aceste rapoarte nu vor mai fi publicate, zilnic, în ediția tipărită a ziarului BURSA, din cauza prelungirii programului de tranzacționare al BVB, dincolo de ora închiderii ediției.

■ Bătălie politică pe absorbția fondurilor UE

PAGINA 2

■ Jucătorii din industria tutunului, amenințați de noile reglementări europene

PAGINA 4

■ SUA au obținut miliarde de dolari din amenzi aplicate companiilor care au dat mită

PAGINA 16

■ Brokerii: Performanța titlurilor BVB depinde de ofertele publice anunțate de stat

PAGINA 5



GRAM AUR = 193,7927 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,7391 RON

EURO = 4,4907 RON

DOLAR = 3,5635 RON

Băsescu knows best

A vorbit Băsescu. Prima oară, după o tăcere adâncă. Mă așteptam să-și anunțe demisia.

Băsescu nu demisionează. Da, eu sunt dintre aceia care susțin că Referendumul nu a fost decât o speculație politică asupra prăbușirii de popularitate a președintelui.

Speculație însoțită de propagandă jingoasă, primitivă, plină de minciuni, stimulând ura, pe fondul nemulțumirii populare.

Susțin că USL a confiscat nemulțumirea populară, în propriul beneficiu politic, fără nicio intenție să ne amelioreze viața: singurul său scop - preluarea completă a puterii, controlul absolut asupra instituțiilor statului.

Da, susțin că impunerea Referendumului nu a respectat regulile democrației.

Da, susțin că "alternativa" Antonescu este o mizerie. Nu țin la Băsescu, dar resping minciuna.

Minciuna, propaganda, ura. Speculativ cum a fost, Referendumul, însă, a avut loc.

Cum - necum, Băsescu s-a întors la Cotroceni.

Ce se întâmplă acum?

Continuăm netulburat!

Frate, păi a avut loc un Referendum!

Nu ne putem prefăca că nu s-a pe-trecut, Referendumul a fost bătut cu ciocanul într-o realitate în care, acum, trăim.

Circa jumătate din electorat a vo-



cat demiterea lui Băsescu.

Avem cuiu! Așa bătut în noi. Dacă înainte de Referendum, în fața manifestațiilor antiprezidențiale, era valid argumentul alegerilor din 2009, acum el nu mai poate fi invocată.

Cu ce drept moral, Băsescu mai poate vorbi naționali?

Ce legitimitate mai are președintele?

Cine îl ascultă?

Căi care-n-au venit la Referendum? Și ceilalți, ceilalți ce gândesc?

Or fi fost manipulați, or fi fost vic-timele minciunilor și ale propagan-

dei - nene!, oricum vor fi fost, sunt cetățeni și și-au exprimat voința, nu știu tu mai bine ca ei, nu tu poți vota în locul a șapte milioane de cetățeni, nu le poți spune "Ascultați-mă pe mine, că știu mai bine!"

Ce știu tu mai bine!

În primul său discurs după întoarcerea la Cotroceni, Băsescu ne-a spus că știe mai bine cu Europa și cu euro.

"Devine o prioritate îndeplinirea condițiilor intrării în zona Euro", a spus Băsescu.

Serios?!

De unde știți?

Păi, știu de mult, de prin anul 1999.

Aha!

Știi, domnule președinte, între timp au trecut vreo treisprezece ani...

Și?

A fost o criză în America...

Și?

A intrat și Europa...

Și?

Zona Euro e pe butuci...

Și?

OK, voiam să spun că situația comunității monetare europene de acum nu mai seamănă cu cea de acum treisprezece ani și că nu există nici un om care să știe, astăzi, dacă mai este bine să aderăm la ea sau dacă nu este mai bine să fugim de ea scăpărându-ne călcăiele; voiam să spun că intrarea noastră în Zona Euro este un subiect de Referendum, un Referendum nespeculativ, un Referendum absolut natural, pentru că schimbarea monedei naționale nu este o decizie pe care sunteți îndrăgiiți să o luați dumneavoastră, de capul dumneavoastră.

Dar, bine, dacă nu înțelegeți, domnule președinte, atunci trebuie să vă informez că, recent a avut loc și un Referendum și că peste șapte milioane de cetățeni și-au votat demiterea, adică, cu tot respectul, vă întreb, mă înțelegeți?...

MAKE

(continuare în pagina 2)

Citiți, în pagina 3, articolul intitulat "Traian Băsescu, primul discurs după revenirea la Cotroceni" și în pagina 11 revizuiți discursul președintelui.

DEȘI FINANTELE CONSIDERĂ UN SUCCES EMISIUNEA DE OBLIGAȚIUNI DE IERI!

Analiștii: "Țara noastră și-a mărit datoria publică cu 750 milioane euro"

Trezoreria statului a împrumutat, ieri, de pe piețele internaționale, 750 milioane de euro, la o dobândă de 5,15%, prin redeschiderea unei emisiuni de obligațiuni în euro, cu scadența în iunie 2018.

Reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice (MFP) au apreciat că emisiunea a fost "un real succes", așa cum au declarat și despre obligațiunile pe care le-au emis la începutul acestui an, pe piața americană.

În schimb, analiștii și-au menținut scepticismul manifestat la ficarea ieșire a Finanțelor pe piețele externe, susținând că adâncirea datoriei publice prin împrumuturi repetate nu reprezintă un succes.

● Florin Georgescu:

"Emisiunea de euro-obligațiuni s-a încheiat cu succes"



Emisiunea lansată pe piețele internaționale s-a încheiat cu succes, iar cele 750 milioane de euro vor intra în rezerva valutară, a declarat, ieri, Florin Georgescu, ministrul Finanțelor Publice.

Domnia sa a precizat: "Astăzi (n.r. ieri) s-a încheiat cu succes o emisiune de euro-obligațiuni, în sumă de 750 de milioane de euro, care intră în rezerva valutară a țării. Obligațiunile au o maturitate de șase ani, la o dobândă de maximum 5,15% pe an".

Domnia sa susține că țara noastră este un stat cel puțin la fel de creditabil ca în urmă cu un an, chiar dacă s-a împrumutat.

Florin Georgescu a declarat:

"Anul trecut, nu pe 4, ci pe 6, la două zile distanță, întâmplător, s-au emis titluri denumite în euro, s-au luat 1,5 miliarde euro (...). Astăzi se oferă să se cumpere de către investitori mai mult decât 750 milioane euro, dar atât a fost anulul părții românești".

ELENA VOINEA

(continuare în pagina 15)

Journal de criza

Deutsche Bank reduce costurile prin concedieri în Asia

Deutsche Bank, cel mai mare grup bancar listat la bursă din Europa, a concediat aproximativ o treime din angajații săi din Asia, care se ocupau de tranzacțiile cu derivate, conform unor surse anonime.

Aproximativ 20 de persoane se vor ocupa în continuare de tranzacțiile cu derivate, față de aproximativ 35 în prezent, în condițiile în care Deutsche Bank și alte instituții de creditare reduc costurile la diviziile care nu generează câștiguri adevărate, pe fondul încetinirii economiei mondiale. Un purtător de cuvânt al Deutsche Bank a refuzat să comenteze informația.



Aceste concedieri vin după ce, în iulie a.c., directorii Deutsche Bank Anshu Jain și Juergen Fitschen au anunțat că iau în considerare măsuri suplimentare de reducere a costurilor cu 3 miliarde de euro și concedierea a 1.900 de angajați pe plan mondial, din care 1.500 la divizia de investiții.

Activele băncii germane au crescut anul trecut cu 14%, la 2.160 miliarde de euro, Deutsche Bank devenind astfel cel mai mare grup bancar listat la bursă din Europa, pentru prima dată în ultimii cinci ani, conform datelor Bloomberg. Sub conducerea fostului director general Josef Ackermann, care a apreciat ca "nechibzuite" propunerile de limitare a mării băncii, Deutsche Bank și-a majorat activele cu 20% din 2006. ■

DE TEAMA CRIZEI

Tot mai mulți spanioli își retrag banii din bănci și pleacă din Spania

Tot mai mulți spanioli își scot banii din bănci și pleacă din Spania de teamă că criza va continua să se agraveze, astfel că retragerile au atins în iulie nivelul record de 75 de miliarde de euro, sumă echivalentă cu 7% din PIB-ul țării.

Retragerile depozitelor din Spania reflectă o problemă mai largă a ieșirilor de capital, care este departe cea mai serioasă din zona

de a susține sistemul bancar spaniol cu până la 100 de miliarde de euro.

Analiștii vor urmări să vadă dacă datele aferente lunii august vor arăta o accelerare a ieșirilor de capital.

Mai îngrijorător pentru Spania este faptul că aceste ieșiri încep să includă și membri ai elitei educate și de afaceri, care s-au săturat de lipsa oportunităților de angajare într-o țară în care rata șomajului atinge 25%.

Potrivit statisticilor oficiale, în ultimul an 30.000 de spanioli s-au înregistrat să mearcă în Marea Britanie, iar analiștii spun că cifra ar fi mult mai mare dacă s-ar ține în calcul și cei care lucrează fără forme legale. Datele oficiale sunt cu 25% peste cele din anul precedent.

(continuare în pagina 16)

CU DOAR CÂTEVA SĂPTĂMÂNI ÎNAINTE DE LANSAREA OFERTEI SECUNDARE

Retrogradarea Transgaz bate la ochi

Decizia de ieri a "Standard&Poor's" de retrogradare a companiei naționale de transport a gazelor naturale "Transgaz" (TGN) vine cu doar câteva săptămâni înainte ca

statul să lanseze oferta publică secundară (SPO) pentru vânzarea a 15% din acțiunile TGN pe Bursa de Valori București (BVB).

Având în vedere acest anuț, este puțin probabil ca investitorii să se îngheșue să mai cumpere acțiuni TGN. Vom repeta oare eșecul ofertei "Petrom", în condițiile în care "Transgaz" deține monopolul transportului de gaze, este o companie solidă și profitabilă? Sau are cineva interesul să pună presiune pe stat pentru ca acesta să fie nevoit să vândă cât mai ieftin?

Standard&Poor's (S&P) a coroborat, ieri, ratingul "Transgaz" (simbol TGN) la "BB", de la "BB+", atât pentru împrumuturile în lei, cât și pentru cele în valută, păstrând pers-

pectiva negativă. Agenția de rating și-a motivat decizia prin faptul că sistemul de reglementare a transportului de gaze naturale din țara noastră



risică să afecteze poziția competitivă a companiei. Din această cauză, S&P și-a revizuit aprecierea cu privire la profilul de risc al afacerilor al "Transgaz" de la "acceptabil" la "slab".

Guvernul s-a angajat în fața Fondului Monetar Internațional (FMI) să lanseze SPO-ul pentru

15% din "Transgaz", aceasta fiind una dintre cele patru măsuri în absența cărora board-ul Fondului nu va analiza evaluarea acordului cu țara noastră.

Marius Mureșan, BT Asset Management: "Acțiunile S&P este un argument suplimentar în favoarea unui preț de ofertă mai scăzut"

Abateră de la regulile stabilitate (în cazul de față, de la mecanismul de reglementare) reprezintă o sursă de risc pentru investitori și, astfel, ei sunt dispuși să investească doar la un randament sperat mai mare (preț mai mic), ne-a precizat Marius Mureșan, Analist Investiții la "BT Asset Management".

ALEXANDRU SĂRBUR

RALUCA MARIN

(continuare în pagina 5)

Mihail Neamtu tulbură apele în curtea PSD: "Rus, prim-ministru"

Președintele partidului Noua Republică, Mihail Neamtu, a lansat pe piața o informație mentă să tulbure apele în interiorul PSD. Conform acestuia, în cazul în care USL va câștiga alegerile, președintele nu îl va mai desemna pe postul de premier pe Victor Ponta, ci pe un alt membru al PSD. Extrem de activ în viața politică, Mihail Neamtu l-a susținut pe Traian Băsescu în bătălia pentru revenirea la Cotroceni, s-a angajat într-o dispută aprigă cu Elena Udrea și mai nou lansează scenarii politice pentru perioada post-alegeri parlamentare.

Mihail Neamtu susține că Victor Ponta nu va mai fi desemnat prim-ministru de către Traian Băsescu chiar dacă USL va câștiga alegerile parla-

mentare din decembrie. Acesta avansează ideea că șeful statului îl va desemna pe Ioan Rus în fruntea Guvernului în cazul în care va fi nevoit să aleagă un membru al PSD: "Actualul premier a declarat, recent, că va fi, «evident», premier, dacă USL va câștiga 50 la sută plus unu din mandatu".

Noua Republică îl asigură pe Victor Ponta că nici în acest caz - ipoteză - el nu va mai fi desemnat premier.

Conform Constituției, după alegeri Președintele are doar obligația de a consulta partidul

care ar avea majoritatea absolută. Nicidecum o eventuală alianță între patru partide diferite".

În postarea de pe pagina sa de Facebook, președintele Noii Republici susține că actualul premier este grav compromis pe plan intern și interna-

țional: "Chiar dacă am presupune - pentru a derapa de la textul Constituției alături de copilul Ponta, specializat în astfel de manevre - că Președintele ar desemna un premier de la o eventuală alianță majoritară, nu este obligat în nici un fel să desemneze

pe cineva de la un partid anume din cadrul acestei alianțe. Spre exemplu, ar putea, foarte bine, să desemneze un premier de la UNPR sau de la PNL.

Pragmatic vorbind, chiar dacă ar exista o presiune efectivă ca Președintele să mai numească un premier de la PSD, acesta nu poate fi Victor Ponta.

Actualul lider de față al socialiștilor este compromis grav pe plan intern și internațional. Izolarea economică și diplomatică a României s-ar adănci. În acest caz, premier ar fi desemnat, cu siguranță, o persoană precum actualul lider de la Cluj, Ioan Rus".

Este știut faptul că după ce a demisionat din funcția de ministru, Ioan Rus a avut mai multe luări de poziție în contradicție cu linia conducerii partidului. Înainte ca Mihail

Neamtu să expună acest scenariu, Ioan Rus le recomanda șefilor USL să încerce să ajungă la un consens cu Traian Băsescu: "Cu siguranță că îl sfătuieste și pe domnul Ponta, și pe domnul Antonescu să negocieze cu Traian Băsescu, pentru că o altă soluție nu există. (...) Nu am nicio relație cu Traian Băsescu. Dacă ar fi să răspundem la clasică întrebare: «Ce ai făcut în ultimii 5 ani?», nu am vorbit niciodată cu Traian Băsescu, decât în mandatul acesta de trei luni, am vorbit cu dânsul de trei ori (...). Am discutat cu Traian Băsescu în ultimii cinci ani 5-7 minute, în rest nu am avut niciun fel de relație".

Fostul ministru a ținut să precizeze că eticheta de „om al lui Băsescu” este una falsă. (D.N.)



519484910340012 04777